

Ficha de datos de seguridad

de acuerdo con el Reglamento (CE) n.º 1907/2006

Panasil putty

Fecha: 20.04.2015

Código del producto: 001153

Página 1 de 4

SECCIÓN 1: Identificación de la sustancia o la mezcla y de la sociedad o la empresa

1.1. Identificador del producto

Panasil putty

Otros nombres comerciales

Panasil putty

Panasil putty soft

Panasil putty fast set

1.2. Usos pertinentes identificados de la sustancia o de la mezcla y usos desaconsejados

Uso de la sustancia o de la mezcla

Masilla elastomérica de precisión para impresiones preliminares, de adición, amasable, a base de vinilpolisiloxano. Para uso en odontología.

1.3. Datos del proveedor de la ficha de datos de seguridad

Compañía:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Calle:	Im Heerfeld 7	
Población:	D-35713 Eschenburg	
Teléfono:	+ 49(0) 2774/705-0	Fax: +49 (0)2774/705-87
Correo elect.:	[REDACTED]	
Persona de contacto:	Regulatory Affairs Manager	Teléfono: +49 (0)2774/705-0
Página web:	[REDACTED]	
Departamento responsable:	Regulatory Affairs	

SECCIÓN 2: Identificación de los peligros

2.1. Clasificación de la sustancia o de la mezcla

Esta mezcla no está clasificada como peligrosa según la Directiva 1999/45/CE.

2.2. Elementos de la etiqueta

Indicaciones adicionales para el etiquetado

Como producto industrial no existe la obligación de caracterizar el producto según las normas de la UE o las leyes nacionales correspondientes.

2.3. Otros peligros

Ningunos peligros especiales de nombrar.

SECCIÓN 3: Composición/información sobre los componentes

3.2. Mezclas

Características químicas

Compuesto por aceites de silicona y rellenos con catalizador de platino (en ámbito ppm).

SECCIÓN 4: Primeros auxilios

4.1. Descripción de los primeros auxilios

Si es inhalado

no aplicable

En caso de contacto con la piel

Generalmente el producto no produce irritación de piel.

En caso de contacto con los ojos

Inmediatamente y con cuidado aclarar bien con la ducha para los ojos o con agua. En caso de aparición de malestares o prolongación de los mismos, dirigirse al oculista.

Ficha de datos de seguridad

de acuerdo con el Reglamento (CE) n.º 1907/2006

Panasil putty

Fecha: 20.04.2015

Código del producto: 001153

Página 2 de 4

Si es tragado

En caso de continuas molestias, acudir a un médico.

SECCIÓN 5: Medidas de lucha contra incendios

5.1. Medios de extinción

Medios de extinción adecuados

Dispersión finísima de agua. Espuma. Dióxido de carbono (CO₂).

5.3. Recomendaciones para el personal de lucha contra incendios

Coordinar las medidas de extinción a los alrededores.

SECCIÓN 6: Medidas en caso de vertido accidental

6.1. Precauciones personales, equipo de protección y procedimientos de emergencia

No requerido.

6.2. Precauciones relativas al medio ambiente

No dejar verter ni en la canalización ni en desagües.

6.3. Métodos y material de contención y de limpieza

Recoger mecánicamente.

6.4. Referencia a otras secciones

No se producen sustancias peligrosas.

SECCIÓN 7: Manipulación y almacenamiento

7.1. Precauciones para una manipulación segura

Indicaciones para la manipulación segura

No son necesarias medidas especiales.

Indicaciones para prevenir incendios y explosiones

No son necesarias medidas especiales.

Indicaciones adicionales para la manipulación

No son necesarias medidas especiales.

7.2. Condiciones de almacenamiento seguro, incluidas posibles incompatibilidades

Condiciones necesarias para almacenes y depósitos

No existen requerimientos particulares.

Indicaciones respecto al almacenamiento conjunto

No requerido.

Información complementaria sobre las condiciones de almacenamiento

No existen requerimientos particulares.

SECCIÓN 8: Controles de exposición/protección individual

8.1. Parámetros de control

8.2. Controles de la exposición

Controles técnicos apropiados

no aplicable

Medidas de higiene

Considerar las medidas precautorias convencionales manejando productos químicos.

Evitar el contacto con la piel, los ojos y la ropa.

Protección de los ojos/la cara

No requerido.

Ficha de datos de seguridad

de acuerdo con el Reglamento (CE) n.º 1907/2006

Panasil putty

Fecha: 20.04.2015

Código del producto: 001153

Página 3 de 4

Protección de las manos

Guantes de un solo uso.
Material adecuado: PE (polietileno).
Material no adecuado: NR (Caucho natural, Látex natural).
Se recomienda de aclarar con el fabricante para uso especial la consistencia de productos químicos de los guantes protectores arriba mencionados.

Protección cutánea

No requerido.

Protección respiratoria

En caso de utilización correcta y bajo condiciones normales no es necesaria una protección respiratoria.

Controles de la exposición del medio ambiente

No requerido.

SECCIÓN 9: Propiedades físicas y químicas

9.1. Información sobre propiedades físicas y químicas básicas

Estado físico: Pasta
Color: Masa básica: blanco Catalizador: gris claro
Olor: inodoro

Método de ensayo

pH: neutral

Cambio de estado

Punto de fusión: no aplicable
Punto inicial de ebullición e intervalo de ebullición: no aplicable

Propiedades explosivas

no explosivo.

Densidad (a 20 °C): 1,5 - 1,6 g/cm³
Solubilidad en agua: insoluble

SECCIÓN 10: Estabilidad y reactividad

10.4. Condiciones que deben evitarse

Ningun peligro al uso prescrito.

10.5. Materiales incompatibles

Ningun peligro al uso prescrito.

10.6. Productos de descomposición peligrosos

Ningun peligro al uso prescrito.

Información adicional

Attenzione, consultare i documenti di accompagnamento.

SECCIÓN 11: Información toxicológica

11.1. Información sobre los efectos toxicológicos

Toxicidad aguda

Toxicidad extrema, oral LD50: > 2000 mg/kg Rata.

Irritación y corrosividad

Efecto de irritación en la piel: no irritante.
Efecto irritante de los ojos: no irritante.

Ficha de datos de seguridad

de acuerdo con el Reglamento (CE) n.º 1907/2006

Panasil putty

Fecha: 20.04.2015

Código del producto: 001153

Página 4 de 4

Efectos sensibilizantes

sin peligro de sensibilización.

SECCIÓN 12: Información ecológica

12.1. Toxicidad

El producto no fue examinado.

Indicaciones adicionales

No dejar verter ni en la canalización ni en desagües.

1 ()

No llega a aguas residuales y se elabora conforme a lo prescrito.

SECCIÓN 13: Consideraciones relativas a la eliminación

13.1. Métodos para el tratamiento de residuos

Eliminación

Eliminar teniendo en cuenta las determinaciones de la autoridad.

Indicaciones complementarias:

Código de identificación de residuo-Desechos de residuos / producto no utilizado

070217 RESIDUOS DE PROCESOS QUÍMICOS ORGÁNICOS; Residuos de la FFDU de plásticos, caucho sintético y fibras artificiales; Residuos que contengan siliconas, distintos de los especificados en el código 07 02 16

Código de identificación de residuo-Residuos

200399 RESIDUOS MUNICIPALES (RESIDUOS DOMÉSTICOS Y RESIDUOS ASIMILABLES PROCEDENTES DE LOS COMERCIOS, INDUSTRIAS E INSTITUCIONES), INCLUIDAS LAS FRACCIONES RECOGIDAS SELECTIVAMENTE; Otros residuos municipales; Residuos municipales no especificados en otra categoría».

Eliminación de envases contaminados

Embalajes completamente vaciados pueden aprovechar.

SECCIÓN 14: Información relativa al transporte

Otras indicaciones aplicables

El producto no es un producto peligroso, según las normas de transporte aplicables.

SECCIÓN 15: Información reglamentaria

15.1. Reglamentación y legislación en materia de seguridad, salud y medio ambiente específicas para la sustancia o la mezcla

Legislación nacional

Clasificación como contaminante acuático (D):

1 - Ligeramente peligroso para el agua

SECCIÓN 16: Otra información

Indicaciones adicionales

La información aquí dada se basa en nuestros conocimientos a fecha actual, sin embargo no garantiza características o propiedades del producto y no da pie a una relación contractual jurídica. El destinatario de nuestros productos debe tener en cuenta por su propia responsabilidad las leyes y disposiciones existentes.

(La información sobre los ingredientes peligrosos se ha tomado de la última ficha de datos de seguridad válida del suministrador respectivo.)

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

Panasil putty

Print date: 20.04.2015

Product code: 001153

Page 1 of 4

SECTION 1: Identification of the substance/mixture and of the company/undertaking

1.1. Product identifier

Panasil putty

Further trade names

Panasil putty

Panasil putty soft

Panasil putty fast set

1.2. Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against

Use of the substance/mixture

Very high viscosity, addition-curing, elastomeric precision preliminary impression material based on polyvinyl siloxane. For dental use.

1.3. Details of the supplier of the safety data sheet

Company name:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Street:	Im Heerfeld 7	
Place:	D-35713 Eschenburg	
Telephone:	+ 49(0) 2774/705-0	Telefax: +49 (0)2774/705-87
e-mail:	[REDACTED]	
Contact person:	Regulatory Affairs Manager	Telephone: +49 (0)2774/705-0
Internet:	[REDACTED]	
Responsible Department:	Regulatory Affairs	

1.4. Emergency telephone number: +49 (0)30 30686790 (English/German)

SECTION 2: Hazards identification

2.1. Classification of the substance or mixture

This mixture is not classified as hazardous according to Directive 1999/45/EC.

2.2. Label elements

Additional advice on labelling

There is no requirement for the product to be specially labelled according to EC directives or the corresponding national laws.

2.3. Other hazards

No risks worthy of mention.

SECTION 3: Composition/information on ingredients

3.2. Mixtures

Chemical characterization

Preparation of silicone polymers and fillers with platinum-catalyst (ppm-range).

SECTION 4: First aid measures

4.1. Description of first aid measures

After inhalation

not applicable

After contact with skin

In general the product is not skin irritative.

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

Panasil putty

Print date: 20.04.2015

Product code: 001153

Page 2 of 4

After contact with eyes

Rinse immediately carefully and thoroughly with eye-bath or water. In case of troubles or persistent symptoms, consult an ophthalmologist.

After ingestion

Seek medical attention if problems persist.

SECTION 5: Firefighting measures

5.1. Extinguishing media

Suitable extinguishing media

Water fog. Foam. Carbon dioxide (CO₂).

5.3. Advice for firefighters

Extinguishing materials should be selected according to the surrounding area.

SECTION 6: Accidental release measures

6.1. Personal precautions, protective equipment and emergency procedures

Not required.

6.2. Environmental precautions

Do not empty into drains or the aquatic environment.

6.3. Methods and material for containment and cleaning up

Collect mechanically.

6.4. Reference to other sections

No release of hazardous substances.

SECTION 7: Handling and storage

7.1. Precautions for safe handling

Advice on safe handling

No special precautionary measures are necessary.

Advice on protection against fire and explosion

No special precautionary measures are necessary.

Further information on handling

No special precautionary measures are necessary.

7.2. Conditions for safe storage, including any incompatibilities

Requirements for storage rooms and vessels

No special requirements.

Advice on storage compatibility

Not required.

Further information on storage conditions

No special requirements.

SECTION 8: Exposure controls/personal protection

8.1. Control parameters

8.2. Exposure controls

Appropriate engineering controls

not applicable

Protective and hygiene measures

The usual precautions when handling chemicals have to be obtained.
Avoid contact with skin, eye and clothing.

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

Panasil putty

Print date: 20.04.2015

Product code: 001153

Page 3 of 4

Eye/face protection

Not required.

Hand protection

Single-use gloves.

Suitable material: PE (polyethylene).

Unsuitable materials: NR (Natural rubber (Caoutchouc), Natural latex).

In the cases of special applications, it is recommended to check the chemical resistance with the manufacturer of the gloves.

Skin protection

Not required.

Respiratory protection

With correct and proper use, and under normal conditions, breathing protection is not required.

Environmental exposure controls

Not required.

SECTION 9: Physical and chemical properties

9.1. Information on basic physical and chemical properties

Physical state:	Paste
Colour:	Base paste: white. Catalyst: light grey.
Odour:	odourless

pH-Value:	neutral
-----------	---------

Changes in the physical state

Melting point:	not applicable
----------------	----------------

Initial boiling point and boiling range:	not applicable
--	----------------

Explosive properties

not Explosive.

Density (at 20 °C):	1,5 - 1,6 g/cm ³
---------------------	-----------------------------

Water solubility:	insoluble
-------------------	-----------

Test method

SECTION 10: Stability and reactivity

10.4. Conditions to avoid

None by intended use.

10.5. Incompatible materials

None by intended use.

10.6. Hazardous decomposition products

None by intended use.

Further information

Please pay attention to the Directions for Use.

SECTION 11: Toxicological information

11.1. Information on toxicological effects

Acute toxicity

Acute toxicity, oral LD50: > 2000 mg/kg Rat.

Irritation and corrosivity

Irritant effect on the skin: Not an irritant.

Irritant effect on the eye: Not an irritant.

Safety Data Sheet

according to Regulation (EC) No 1907/2006

Panasil putty

Print date: 20.04.2015

Product code: 001153

Page 4 of 4

Sensitising effects

no danger of sensitization.

SECTION 12: Ecological information

12.1. Toxicity

product has not been tested.

Further information

Do not empty into drains or the aquatic environment.

1 ()

Doesn't get into the sewage water as long as the process is carried out according to regulations.

SECTION 13: Disposal considerations

13.1. Waste treatment methods

Advice on disposal

Remove according to the regulations.

Additional information:

Waste disposal number of waste from residues/unused products

070217 WASTES FROM ORGANIC CHEMICAL PROCESSES; wastes from the MFSU of plastics, synthetic rubber and man-made fibres; wastes containing silicones other than those mentioned in 07 02 16

Waste disposal number of used product

200399 MUNICIPAL WASTES (HOUSEHOLD WASTE AND SIMILAR COMMERCIAL, INDUSTRIAL AND INSTITUTIONAL WASTES) INCLUDING SEPARATELY COLLECTED FRACTIONS; other municipal wastes; municipal wastes not otherwise specified

Contaminated packaging

Completely emptied packings can be re-cycled.

SECTION 14: Transport information

Other applicable information

Not a hazardous material with respect to these transportation regulations.

SECTION 15: Regulatory information

15.1. Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture

National regulatory information

Water contaminating class (D): 1 - slightly water contaminating

SECTION 16: Other information

Further Information

The information is based on present level of our knowledge. It does not, however, give assurances of product properties and establishes no contract legal rights.

The receiver of our product is singularly responsible for adhering to existing laws and regulations.

(The data for the hazardous ingredients were taken respectively from the last version of the sub-contractor's safety data sheet.)

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

Panasil putty

Data di stampa: 20.04.2015

N. del materiale: 001153

Pagina 1 di 4

SEZIONE 1: Identificazione della sostanza o della miscela e della società/impresa

1.1. Identificatore del prodotto

Panasil putty

Ulteriori nome commerciale

Panasil putty

Panasil putty soft

Panasil putty fast set

1.2. Usi pertinenti identificati della sostanza o miscela e usi sconsigliati

Utilizzazione della sostanza/della miscela

Massa di precisione per impronte primarie, plasmabile, a base di elastomeri ed a reazione per addizione. A base di vinilpolisilossano. Per uso odontoiatrico.

1.3. Informazioni sul fornitore della scheda di dati di sicurezza

Ditta:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Indirizzo:	Im Heerfeld 7	
Città:	D-35713 Eschenburg	
Telefono:	+ 49(0) 2774/705-0	Telefax: +49 (0)2774/705-87
E-Mail:	[REDACTED]	
Persona da contattare:	Regulatory Affairs Manager	Telefono: +49 (0)2774/705-0
Internet:	[REDACTED]	
Dipartimento responsabile:	Regulatory Affairs	

SEZIONE 2: Identificazione dei pericoli

2.1. Classificazione della sostanza o della miscela

La miscela non è classificata come pericolosa ai sensi della Direttiva 1999/45/CE.

2.2. Elementi dell'etichetta

Ulteriori suggerimenti

Il prodotto in quanto tale, secondo le direttive comunitarie o la legislazione nazionale, non è soggetto ad etichettatura obbligatoria.

2.3. Altri pericoli

Non ci sono particolari pericoli da indicare.

SEZIONE 3: Composizione/informazioni sugli ingredienti

3.2. Miscele

Caratterizzazione chimica

Preparazione di polimeri siliconici e riempitivi con catalizzatore al platino (contenuto in ppm).

SEZIONE 4: Misure di primo soccorso

4.1. Descrizione delle misure di primo soccorso

In seguito ad inalazione

non applicabile

In seguito a contatto con la pelle

In generale il prodotto non è irritante per la pelle.

In seguito a contatto con gli occhi

Sciacquare subito bene con un salva-occhi o con acqua. In caso di disturbi prolungati, rivolgersi al proprio oculista.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

Panasil putty

Data di stampa: 20.04.2015

N. del materiale: 001153

Pagina 2 di 4

In seguito ad ingestione

In caso di malesseri persistenti consultare un medico.

SEZIONE 5: Misure antincendio

5.1. Mezzi di estinzione

Mezzi di estinzione idonei

Nebbia d'acqua. Schiuma. Biossido di carbonio (anidride carbonica) (CO₂).

5.3. Raccomandazioni per gli addetti all'estinzione degli incendi

Coordinare le misure di sicurezza per lo spegnimento delle fiamme nell'ambiente.

SEZIONE 6: Misure in caso di rilascio accidentale

6.1. Precauzioni personali, dispositivi di protezione e procedure in caso di emergenza

Non richiesto.

6.2. Precauzioni ambientali

Non disperdere la sostanza nelle fognature o nelle falde acquifere.

6.3. Metodi e materiali per il contenimento e per la bonifica

Raccogliere meccanicamente.

6.4. Riferimento ad altre sezioni

Nessun rilascio di sostanze pericolose.

SEZIONE 7: Manipolazione e immagazzinamento

7.1. Precauzioni per la manipolazione sicura

Indicazioni per la sicurezza d'impiego

Non sono necessarie misure speciali.

Indicazioni contro incendi ed esplosioni

Non sono necessarie misure speciali.

Ulteriori dati

Non sono necessarie misure speciali.

7.2. Condizioni per l'immagazzinamento sicuro, comprese eventuali incompatibilità

Requisiti degli ambienti e dei contenitori di stoccaggio

Nessuna speciale esigenza.

Indicazioni per il magazzinaggio insieme ad altri prodotti

Non richiesto.

Informazioni supplementari per le condizioni di stoccaggio

Nessuna speciale esigenza.

SEZIONE 8: Controllo dell'esposizione/protezione individuale

8.1. Parametri di controllo

8.2. Controlli dell'esposizione

Controlli tecnici idonei

non applicabile

Misure generali di protezione ed igiene

Osservare le usuali precauzioni di quando si maneggiano sostanze chimiche.
evitare il contatto con la pelle, gli occhi e gli indumenti.

Protezioni per occhi/volto

Non richiesto.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

Panasil putty

Data di stampa: 20.04.2015

N. del materiale: 001153

Pagina 3 di 4

Protezione delle mani

Guanti usa e getta.

Materiale appropriato: PE (polietilene).

Materiale non adatto: NR (Caucciù naturale, gomma naturale).

Per quanto riguarda la resistenza alle sostanze chimiche dei suddetti guanti, se usati per applicazioni specifiche, si consiglia di consultarsi con il produttore.

Protezione della pelle

Non richiesto.

Protezione respiratoria

Se usato correttamente e in condizioni normali non è necessario un respiratore.

Controllo dell'esposizione ambientale

Non richiesto.

SEZIONE 9: Proprietà fisiche e chimiche

9.1. Informazioni sulle proprietà fisiche e chimiche fondamentali

Stato fisico:

Pasta

Colore:

Base: bianco. Catalizzatore: azzurro.

Odore:

inodore

Valore pH:

neutrale

Cambiamenti in stato fisico

Punto di fusione:

non applicabile

Punto di ebollizione iniziale e intervallo di ebollizione:

non applicabile

Proprietà esplosive

non Esplosivo/a.

Densità (a 20 °C):

1,5 - 1,6 g/cm³

Idrosolubilità:

insolubile

Metodo di determinazione

SEZIONE 10: Stabilità e reattività

10.4. Condizioni da evitare

Precauzioni per l'uso: nessuna.

10.5. Materiali incompatibili

Precauzioni per l'uso: nessuna.

10.6. Prodotti di decomposizione pericolosi

Precauzioni per l'uso: nessuna.

Ulteriori Informazioni

Per favore, prestare attenzione alle istruzioni d'uso

SEZIONE 11: Informazioni tossicologiche

11.1. Informazioni sugli effetti tossicologici

Tossicità acuta

Tossicità acuta, per via orale LD50: > 2000 mg/kg Ratto.

Irritazione e corrosività

Irritazione della pelle: non irritante.

Effetto irritante agli occhi: non irritante.

Scheda di dati di sicurezza

secondo il regolamento (CE) n. 1907/2006

Panasil putty

Data di stampa: 20.04.2015

N. del materiale: 001153

Pagina 4 di 4

Effetti sensibilizzanti

non sensibilizzante.

SEZIONE 12: Informazioni ecologiche

12.1. Tossicità

Il prodotto non è stato esaminato.

Ulteriori dati

Non disperdere la sostanza nelle fognature o nelle falde acquifere.

1 ()

Con l'uso previsto non viene introdotto nell'acqua di scarico.

SEZIONE 13: Considerazioni sullo smaltimento

13.1. Metodi di trattamento dei rifiuti

Informazioni sull'eliminazione

Smaltire rispettando la normativa vigente.

Ulteriori indicazioni:

Codice Europeo Rifiuti del prodotto

070217 RIFIUTI DEI PROCESSI CHIMICI ORGANICI; rifiuti della produzione, formulazione, fornitura ed uso (PFFU) di plastiche, gomme sintetiche e fibre artificiali; rifiuti contenenti siliconi, diversi da quelli di cui alla voce 07 02 16

Codice Europeo Rifiuti dello scarto prodotto

200399 RIFIUTI URBANI (RIFIUTI DOMESTICI E ASSIMILABILI PRODOTTI DA ATTIVITÀ COMMERCIALI E INDUSTRIALI NONCHÉ DALLE ISTITUZIONI) INCLUSI I RIFIUTI DELLA RACCOLTA DIFFERENZIATA; altri rifiuti urbani; rifiuti urbani non specificati altrimenti

Smaltimento degli imballi contaminati e detergenti raccomandati

Imballaggio completamente svuotati possono essere destinati al riciclaggio.

SEZIONE 14: Informazioni sul trasporto

Trasporti/Dati ulteriori

Merce non pericolosa sulla base delle norme di trasporto.

SEZIONE 15: Informazioni sulla regolamentazione

15.1. Norme e legislazione su salute, sicurezza e ambiente specifiche per la sostanza o la miscela

Regolamentazione nazionale

Contaminante dell'acqua-classe (D): 1 - poco pericoloso per le acque

SEZIONE 16: Altre informazioni

Ulteriori dati

I dati si basano sul nostro attuale livello di conoscenza. Essi, tuttavia, non costituiscono garanzia delle proprietà dei prodotti né rappresentano il perfezionamento di alcun rapporto legale. Il destinatario del nostro prodotto è il solo responsabile del rispetto delle leggi e delle normative vigenti.

(Tutti i dati relativi agli ingredienti pericolosi sono stati rispettivamente ricavati dall'ultima versione del foglio dati di sicurezza del subfornitore.)

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

Panasil putty

Date d'impression: 20.04.2015

Code du produit: 001153

Page 1 de 4

SECTION 1: Identification de la substance/du mélange et de la société/l'entreprise

1.1. Identificateur de produit

Panasil putty

Autres désignations commerciales

Panasil putty

Panasil putty soft

Panasil putty fast set

1.2. Utilisations identifiées pertinentes de la substance ou du mélange et utilisations déconseillées

Utilisation de la substance/du mélange

Matériau élastomère pétrissable, réticulant par addition, pour empreinte primaire de précision, à base de vinyl polysiloxane. Pour usage externe en chirurgie dentaire.

1.3. Renseignements concernant le fournisseur de la fiche de données de sécurité

Société:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Rue:	Im Heerfeld 7	
Lieu:	D-35713 Eschenburg	
Téléphone:	+ 49(0) 2774/705-0	Téléfax: +49 (0)2774/705-87
e-mail:	[REDACTED]	
Interlocuteur:	Regulatory Affairs Manager	Téléphone: +49 (0)2774/705-0
Internet:	[REDACTED]	
Service responsable:	Regulatory Affairs	

SECTION 2: Identification des dangers

2.1. Classification de la substance ou du mélange

Ce mélange n'est pas classé comme dangereux dans le sens de la directive 1999/45/CE.

2.2. Éléments d'étiquetage

Conseils supplémentaires

En tant que produit, la préparation n'est pas soumise à l'étiquetage selon les directives CE ou les lois nationales respectives.

2.3. Autres dangers

Pas de risques spéciaux à signaler.

SECTION 3: Composition/informations sur les composants

3.2. Mélanges

Caractérisation chimique

Préparation d'huile de silicone et de matériau de remplissage avec catalyseur à base de platine (dans la zone ppm).

SECTION 4: Premiers secours

4.1. Description des premiers secours

Après inhalation

non applicable

Après contact avec la peau

Pas d'irritation cutanée.

Après contact avec les yeux

Rincer soigneusement et abondamment avec une douche oculaire ou de l'eau. En cas de symptômes durables, consulter un ophtalmologiste.

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

Panasil putty

Date d'impression: 20.04.2015

Code du produit: 001153

Page 2 de 4

Après ingestion

En cas de malaises persistants, consulter un médecin.

SECTION 5: Mesures de lutte contre l'incendie

5.1. Moyens d'extinction

Moyen d'extinction approprié

Brouillard d'eau. Mousse. Dioxyde de carbone (CO₂).

5.3. Conseils aux pompiers

Adapter les mesures d'extinction au milieu environnant

SECTION 6: Mesures à prendre en cas de dispersion accidentelle

6.1. Précautions individuelles, équipement de protection et procédures d'urgence

N' est pas nécessaire.

6.2. Précautions pour la protection de l'environnement

Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes.

6.3. Méthodes et matériel de confinement et de nettoyage

Recueillir mécaniquement.

6.4. Référence à d'autres sections

Aucun dégagement de substances dangereuses.

SECTION 7: Manipulation et stockage

7.1. Précautions à prendre pour une manipulation sans danger

Consignes pour une manipulation sans danger

Ne nécessite aucune mesure de prévention particulière.

Préventions des incendies et explosion

Ne nécessite aucune mesure de prévention particulière.

Information supplémentaire

Ne nécessite aucune mesure de prévention particulière.

7.2. Conditions d'un stockage sûr, y compris d'éventuelles incompatibilités

Exigences concernant les lieux et conteneurs de stockage

Aucunes exigences particulières.

Indications concernant le stockage en commun

N' est pas nécessaire.

Information supplémentaire sur les conditions de stockage

Aucunes exigences particulières.

SECTION 8: Contrôles de l'exposition/protection individuelle

8.1. Paramètres de contrôle

8.2. Contrôles de l'exposition

Contrôles techniques appropriés

non applicable

Mesures d'hygiène

Les précautions habituelles dans le cas de manipulation de produits chimiques doivent être respectées.

Éviter tout contact avec la peau, les yeux et les vêtements.

Protection des yeux/du visage

N' est pas nécessaire.

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

Panasil putty

Date d'impression: 20.04.2015

Code du produit: 001153

Page 3 de 4

Protection des mains

Gants à usage unique.
Matériau approprié: PE (polyéthylène).
Matériau déconseillé: NR (Caoutchouc naturel, Latex naturel).
Il est conseillé de demander au fabricant des précisions concernant la tenue aux agents chimiques des gants de protection susmentionnés pour des applications spécifiques.

Protection de la peau

N'est pas nécessaire.

Protection respiratoire

Le port d'un masque respiratoire protecteur n'est pas nécessaire si l'utilisation s'effectue conformément aux règles et dans des conditions normales.

Contrôle d'exposition lié à la protection de l'environnement

N'est pas nécessaire.

SECTION 9: Propriétés physiques et chimiques

9.1. Informations sur les propriétés physiques et chimiques essentielles

L'état physique:	Pâte
Couleur:	Matériau base: blanc. Catalyst: gris clair.
Odeur:	inodore

Testé selon la méthode

pH-Valeur:	neutre
------------	--------

Modification d'état

Point de fusion:	non applicable
Point initial d'ébullition et intervalle d'ébullition:	non applicable

Dangers d'explosion

non explosif.

Densité (à 20 °C):	1,5 - 1,6 g/cm ³
Hydrosolubilité:	insoluble

SECTION 10: Stabilité et réactivité

10.4. Conditions à éviter

Aucun, dans le cas d'une utilisation conforme au règlement.

10.5. Matières incompatibles

Aucun, dans le cas d'une utilisation conforme au règlement.

10.6. Produits de décomposition dangereux

Aucun, dans le cas d'une utilisation conforme au règlement.

Information supplémentaire

Tenir compte des indications concernant les domaines d'utilisations.

SECTION 11: Informations toxicologiques

11.1. Informations sur les effets toxicologiques

Toxicité aiguë

Toxicité aiguë, par voie orale DL50: > 2000 mg/kg Rat.

Irritation et corrosivité

Effet irritant sur la peau : non irritant.
Effet irritant sur l'oeil: non irritant.

Fiche de données de sécurité

conformément au règlement (CE) n° 1907/2006

Panasil putty

Date d'impression: 20.04.2015

Code du produit: 001153

Page 4 de 4

Effets sensibilisants

non sensibilisant.

SECTION 12: Informations écologiques

12.1. Toxicité

Le produit n'a pas été vérifié.

Information supplémentaire

Ne pas laisser s'écouler dans les canalisations ni dans les eaux courantes.

1 ()

Ne s'écoule pas dans les eaux usées si la mise en oeuvre est effectuée de façon adéquate .

SECTION 13: Considérations relatives à l'élimination

13.1. Méthodes de traitement des déchets

Élimination

Éliminer en observant les réglementations administratives.

Indications complémentaires:

Code d'élimination des déchets-Produit

070217 DÉCHETS DES PROCÉDÉS DE LA CHIMIE ORGANIQUE; déchets provenant de la FFDU de matières plastiques, caoutchouc et fibres synthétiques; déchets contenant des silicones autres que celles visés à la rubrique 07 02 16

Code d'élimination de déchet-Résidus

200399 DÉCHETS MUNICIPAUX (DÉCHETS MÉNAGERS ET DÉCHETS ASSIMILÉS PROVENANT DES COMMERCES, DES INDUSTRIES ET DES ADMINISTRATIONS), Y COMPRIS LES FRACTIONS COLLECTÉES SÉPARÉMENT; autres déchets municipaux; déchets municipaux non spécifiés ailleurs

L'élimination des emballages contaminés

Les emballages entièrement vides peuvent être revalorisés.

SECTION 14: Informations relatives au transport

Information supplémentaire

Le produit n'est pas un produit dangereux selon cette réglementation de transport.

SECTION 15: Informations réglementaires

15.1. Réglementations/législation particulières à la substance ou au mélange en matière de sécurité, de santé et d'environnement

Prescriptions nationales

Classe de contamination de l'eau (D): 1 - pollue faiblement l'eau

SECTION 16: Autres informations

Information supplémentaire

Les informations reposent sur nos connaissances actuelles ; elles ne donnent cependant aucune garantie concernant les propriétés du produit et n'établissent aucun rapport contractuel.

Le destinataire de notre produit est seul responsable du respect des lois et réglementations en vigueur.

(Toutes les données concernant les composants dangereux ont été obtenues, respectivement, dans la dernière version de la fiche technique de sécurité du sous-traitant.)

EG-Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

Panasil putty

Druckdatum: 20.04.2015

Materialnummer: 001153

Seite 1 von 4

ABSCHNITT 1: Bezeichnung des Stoffs bzw. des Gemischs und des Unternehmens

1.1. Produktidentifikator

Panasil putty

Weitere Handelsnamen

Panasil putty

Panasil putty soft

Panasil putty fast set

1.2. Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

Verwendung des Stoffs/des Gemischs

Knetbares, additionsvernetzendes elastomeres Präzisions- Vorabformmaterial auf Vinylpolysiloxanbasis. Für die Zahnheilkunde.

1.3. Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt

Firmenname:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Straße:	Im Heerfeld 7	
Ort:	D-35713 Eschenburg	
Telefon:	+ 49(0) 2774/705-0	Telefax: +49 (0)2774/705-87
E-Mail:	[REDACTED]	
Ansprechpartner:	Regulatory Affairs Manager	Telefon: +49 (0)2774/705-0
Internet:	[REDACTED]	
Auskunftgebender Bereich:	Regulatory Affairs	

1.4. Notrufnummer: +49 (0)30 30686790 (Deutsch/Englisch)

ABSCHNITT 2: Mögliche Gefahren

2.1. Einstufung des Stoffs oder Gemischs

Das Gemisch ist nicht als gefährlich eingestuft im Sinne der Richtlinie 1999/45/EG.

2.2. Kennzeichnungselemente

Hinweis zur Kennzeichnung

Als Erzeugnis ist das Produkt nach EG-Richtlinien oder den jeweiligen nationalen Gesetzen nicht kennzeichnungspflichtig.

2.3. Sonstige Gefahren

Keine besonders zu erwähnenden Gefahren.

ABSCHNITT 3: Zusammensetzung/Angaben zu Bestandteilen

3.2. Gemische

Chemische Charakterisierung

Zubereitung aus Silikonpolymeren und Füllstoffen mit Platin- Katalysator (im ppm- Bereich).

ABSCHNITT 4: Erste-Hilfe-Maßnahmen

4.1. Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen

Nach Einatmen

nicht anwendbar

Nach Hautkontakt

Im Allgemeinen ist das Produkt nicht hautreizend.

EG-Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

Panasil putty

Druckdatum: 20.04.2015

Materialnummer: 001153

Seite 2 von 4

Nach Augenkontakt

Sofort vorsichtig und gründlich mit Augendusche oder mit Wasser spülen. Bei auftretenden oder anhaltenden Beschwerden Augenarzt aufsuchen.

Nach Verschlucken

Bei andauernden Beschwerden Arzt aufsuchen.

ABSCHNITT 5: Maßnahmen zur Brandbekämpfung

5.1. Löschmittel

Geeignete Löschmittel

Wasserdampf. Schaum. Kohlendioxid (CO₂).

5.3. Hinweise für die Brandbekämpfung

Löschmaßnahmen auf die Umgebung abstimmen.

ABSCHNITT 6: Maßnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung

6.1. Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren

Nicht erforderlich.

6.2. Umweltschutzmaßnahmen

Nicht in die Kanalisation oder Gewässer gelangen lassen.

6.3. Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung

Mechanisch aufnehmen.

6.4. Verweis auf andere Abschnitte

Es werden keine gefährlichen Stoffe freigesetzt.

ABSCHNITT 7: Handhabung und Lagerung

7.1. Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung

Hinweise zum sicheren Umgang

Es sind keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich.

Hinweise zum Brand- und Explosionsschutz

Es sind keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich.

Weitere Angaben zur Handhabung

Es sind keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich.

7.2. Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten

Anforderungen an Lagerräume und Behälter

Keine besonderen Anforderungen.

Zusammenlagerungshinweise

Nicht erforderlich.

Weitere Angaben zu den Lagerbedingungen

Keine besonderen Anforderungen.

ABSCHNITT 8: Begrenzung und Überwachung der Exposition/Persönliche Schutzausrüstungen

8.1. Zu überwachende Parameter

8.2. Begrenzung und Überwachung der Exposition

Geeignete technische Steuerungseinrichtungen

nicht anwendbar

Schutz- und Hygienemaßnahmen

Die beim Umgang mit Chemikalien üblichen Vorsichtsmaßnahmen sind zu beachten.
Kontakt mit Haut, Augen und Kleidung vermeiden.

EG-Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

Panasil putty

Druckdatum: 20.04.2015

Materialnummer: 001153

Seite 3 von 4

Augen-/Gesichtsschutz

Nicht erforderlich.

Handschutz

Einmalhandschuhe.

Geeignetes Material: PE (Polyethylen).

Ungeeignetes Material: NR (Naturkautschuk, Naturlatex).

Es wird empfohlen, die Chemikalienbeständigkeit der oben genannten Schutzhandschuhe für spezielle Anwendungen mit dem Handschuhhersteller abzuklären.

Körperschutz

Nicht erforderlich.

Atemschutz

Bei sachgemäßer Verwendung und unter normalen Bedingungen ist ein Atemschutz nicht erforderlich.

Begrenzung und Überwachung der Umweltexposition

Nicht erforderlich.

ABSCHNITT 9: Physikalische und chemische Eigenschaften

9.1. Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften

Aggregatzustand:	Paste	
Farbe:	Basis: weiß. Catalyst: hellgrau.	
Geruch:	geruchlos	
		Prüfnorm
pH-Wert:		neutral
Zustandsänderungen		
Schmelzpunkt:		nicht anwendbar
Siedebeginn und Siedebereich:		nicht anwendbar
Explosionsgefahren		
	nicht explosionsgefährlich.	
Dichte (bei 20 °C):		1,5 - 1,6 g/cm ³
Wasserlöslichkeit:		unlöslich

ABSCHNITT 10: Stabilität und Reaktivität

10.4. Zu vermeidende Bedingungen

Keine bei bestimmungsgemäßer Verwendung.

10.5. Unverträgliche Materialien

Keine bei bestimmungsgemäßer Verwendung.

10.6. Gefährliche Zersetzungsprodukte

Keine bei bestimmungsgemäßer Verwendung.

Weitere Angaben

Die Hinweise der Gebrauchsinformation sind zu beachten.

ABSCHNITT 11: Toxikologische Angaben

11.1. Angaben zu toxikologischen Wirkungen

Akute Toxizität

Akute Toxizität, oral LD50: > 2000 mg/kg Ratte.

Reiz- und Ätzwirkung

Reizwirkung an der Haut: nicht reizend.

Reizwirkung am Auge: nicht reizend.

EG-Sicherheitsdatenblatt

gemäß Verordnung (EG) Nr. 1907/2006

Panasil putty

Druckdatum: 20.04.2015

Materialnummer: 001153

Seite 4 von 4

Sensibilisierende Wirkungen

nicht sensibilisierend.

ABSCHNITT 12: Umweltbezogene Angaben

12.1. Toxizität

Das Produkt wurde nicht geprüft.

Weitere Hinweise

Nicht in die Kanalisation oder Gewässer gelangen lassen.

Wassergefährdungsklasse: 1 (schwach wassergefährdend (WGK 1))

Gelangt bei bestimmungsgemäßer Verarbeitung nicht ins Abwasser.

ABSCHNITT 13: Hinweise zur Entsorgung

13.1. Verfahren der Abfallbehandlung

Empfehlung

Unter Beachtung der behördlichen Bestimmungen beseitigen.

Zusätzliche Hinweise:

Abfallschlüssel Produkt

070217 Abfälle aus organisch-chemischen Prozessen; Abfälle aus HZVA von Kunststoffen, synthetischem Gummi und Kunstfasern; siliconhaltige Abfälle, andere als die in 07 02 16 genannten

Abfallschlüssel Produktreste

200399 Siedlungsabfälle (Haushaltsabfälle und ähnliche gewerbliche und industrielle Abfälle sowie Abfälle aus Einrichtungen), einschließlich getrennt gesammelter Fraktionen; Andere Siedlungsabfälle; Siedlungsabfälle a. n. g.

Entsorgung ungereinigter Verpackung und empfohlene Reinigungsmittel

Vollständig entleerte Verpackungen können einer Verwertung zugeführt werden.

ABSCHNITT 14: Angaben zum Transport

Sonstige einschlägige Angaben

Kein Gefahrgut im Sinne dieser Transportvorschriften.

ABSCHNITT 15: Rechtsvorschriften

15.1. Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das Gemisch

Nationale Vorschriften

Wassergefährdungsklasse:

1 - schwach wassergefährdend

Status:

WGK-Selbsteinstufung

ABSCHNITT 16: Sonstige Angaben

Weitere Angaben

Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse, sie stellen jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. Bestehende Gesetze und Bestimmungen sind vom Empfänger unserer Produkte in eigener Verantwortung zu beachten.

(Die Daten der gefährlichen Inhaltstoffe wurden jeweils dem letztgültigen Sicherheitsdatenblatt des Vorlieferanten entnommen.)

Ficha de dados de segurança

de acordo com o Regulamento (CE) n.º 1907/2006.

Panasil putty

Data de Impressão: 17.01.2017

Código do produto: 001153

Página 1 de 4

SECÇÃO 1: Identificação da substância/mistura e da sociedade/empresa

1.1. Identificador do produto

Panasil putty

Outras nomes comerciais

Panasil putty
Panasil putty soft
Panasil putty fast set

1.2. Utilizações identificadas relevantes da substância ou mistura e utilizações desaconselhadas

Utilização da substância ou mistura

Para a odontologia.

1.3. Identificação do fornecedor da ficha de dados de segurança

Companhia:	Kettenbach GmbH & Co. KG	
Estrada:	Im Heerfeld 7	
Local:	D-35713 Eschenburg	
Telefone:	+ 49(0) 2774/705-0	Telefax: +49 (0)2774/705-87
e-mail:	[REDACTED]	
Pessoa de contacto:	Regulatory Affairs Manager	Telefone: +49 (0)2774/705-0
Internet:	[REDACTED]	
Divisão de contacto:	Regulatory Affairs	

SECÇÃO 2: Identificação dos perigos

2.1. Classificação da substância ou mistura

Regulamento (CE) n.º 1272/2008

A mistura não está classificada como perigosa de acordo com o Regulamento (CE) n.º 1272/2008.

2.2. Elementos do rótulo

Conselhos adicionais

Como manufactura, o produto não necessita de marcação obrigatória, de acordo com as directivas comunitárias ou as respectivas leis nacionais.

2.3. Outros perigos

Sem perigos dignos de referência.

SECÇÃO 3: Composição/informação sobre os componentes

3.2. Misturas

Caracterização química

Preparado de óleos de silicone e massas de enchimento com catalisador de platina (na faixa ppm)

SECÇÃO 4: Medidas de primeiros socorros

4.1. Descrição das medidas de primeiros socorros

Se for inalado

não aplicável

No caso dum contacto com a pele

Em geral, o produto não é irritante para a pele

No caso dum contacto com os olhos

Lavar de imediato e cuidadosamente com lavagem de olhos ou com água. Em caso de surgirem ou de se manterem os sintomas, consultar o médico.

Se for engolido

Em caso de dores persistentes, consultar um médico.

Ficha de dados de segurança

de acordo com o Regulamento (CE) n.º 1907/2006.

Panasil putty

Data de Impressão: 17.01.2017

Código do produto: 001153

Página 2 de 4

SECÇÃO 5: Medidas de combate a incêndios

5.1. Meios de extinção

Todos os meios adequados de extinção

Vapor de água. Espuma. Dióxido de carbono (CO₂).

5.3. Recomendações para o pessoal de combate a incêndios

Adequar as medidas de extinção ao local.

SECÇÃO 6: Medidas a tomar em caso de fugas acidentais

6.1. Precauções individuais, equipamento de proteção e procedimentos de emergência

Desnecessário.

6.2. Precauções a nível ambiental

Não deixar verter na canalização ou no ambiente aquático.

6.3. Métodos e materiais de confinamento e limpeza

Recolher mecanicamente.

6.4. Remissão para outras secções

Não são libertadas substâncias perigosas.

SECÇÃO 7: Manuseamento e armazenagem

7.1. Precauções para um manuseamento seguro

Recomendação para um manuseamento seguro

Não são necessárias medidas especiais.

Orientação para prevenção de Fogo e Explosão

Não são necessárias medidas especiais.

Conselhos adicionais

Não são necessárias medidas especiais.

7.2. Condições de armazenagem segura, incluindo eventuais incompatibilidades

Exigências para áreas de armazenagem e recipientes

Nenhum requisito especial

Recomendações para armazenagem conjunta

Desnecessário.

Informações suplementares sobre as condições de armazenagem

Nenhum requisito especial

SECÇÃO 8: Controlo da exposição/Proteção individual

8.1. Parâmetros de controlo

8.2. Controlo da exposição

Controlos técnicos adequados

não aplicável

Medidas de higiene

Devem observar-se as medidas de precaução habituais para o manuseamento de substâncias químicas.
Evitar o contacto com a pele, os olhos e o vestuário.

Protecção ocular/facial

Desnecessário.

Protecção das mãos

Luvas descartáveis.
Material adequado: PE (polietileno).

Ficha de dados de segurança

de acordo com o Regulamento (CE) n.º 1907/2006.

Panasil putty

Data de Impressão: 17.01.2017

Código do produto: 001153

Página 3 de 4

Material não adequado: NR (Borracha natural, latex natural).

Deve consultar-se o fabricante acerca da resistência a químicos das luvas de protecção, para utilizações especiais.

Protecção da pele

Desnecessário.

Protecção respiratória

em caso de aplicação e uso correctos e em condições normais, a utilização de uma protecção respiratória não é necessária.

Controlo da exposição ambiental

Desnecessário.

SECÇÃO 9: Propriedades físico-químicas

9.1. Informações sobre propriedades físicas e químicas de base

Estado físico:	Pasta	
Cor:	Base: branco Catalisador - cinzento-claro	
Odor:	inodoro	
		Método
Valor-pH:		neutral
Mudanças do estado de agregação		
Ponto de fusão:		não aplicável
Ponto de ebulição inicial e intervalo de ebulição:		não aplicável
Perigos de explosão		
não Explosivo.		
Densidade (a 20 °C):	1,5 - 1,6 g/cm ³	
Hidrossolubilidade:	insolúvel	

SECÇÃO 10: Estabilidade e reatividade

10.4. Condições a evitar

Inexistente em caso de utilização conforme às normas

10.5. Materiais incompatíveis

Inexistente em caso de utilização conforme às normas

10.6. Produtos de decomposição perigosos

Inexistente em caso de utilização conforme às normas

SECÇÃO 11: Informação toxicológica

11.1. Informações sobre os efeitos toxicológicos

Toxicidade aguda

Toxicidade aguda, oral LD50: > 2000 mg/kg Ratazana

Irritação ou corrosão

Efeito irritante na pele: Não irritante.

Efeito irritante dos olhos: Não irritante.

Efeitos sensibilizantes

não sensível.

SECÇÃO 12: Informação ecológica

12.1. Toxicidade

Ficha de dados de segurança

de acordo com o Regulamento (CE) n.º 1907/2006.

Panasil putty

Data de Impressão: 17.01.2017

Código do produto: 001153

Página 4 de 4

o produto não foi testado.

Conselhos adicionais

Não deixar verter na canalização ou no ambiente aquático.

1 (ligeiramente perigoso para a água (WGK 1))

Se for devidamente processado, não atinge as águas residuais.

SECÇÃO 13: Considerações relativas à eliminação

13.1. Métodos de tratamento de resíduos

Eliminação

Eliminar de acordo com as disposições legais.
indicações suplementares:

Número de identificação de resíduo - Excedentes/produto não utilizado

070217 RESÍDUOS DE PROCESSOS QUÍMICOS ORGÂNICOS; Resíduos do FFDU de plásticos, borracha e fibras sintéticas; resíduos contendo silícones, não abrangidos em 07 02 16

Número de identificação de resíduo - Resíduos

200399 RESÍDUOS URBANOS E EQUIPARADOS (RESÍDUOS DOMÉSTICOS, DO COMÉRCIO, DA INDÚSTRIA E DOS SERVIÇOS), INCLUINDO AS FRAÇÕES RECOLHIDAS SELETIVAMENTE; Outros resíduos urbanos e equiparados; resíduos urbanos e equiparados, sem outras especificações

Eliminação das embalagens contaminadas

As embalagens completamente vazias podem ser encaminhadas para reutilização.

SECÇÃO 14: Informações relativas ao transporte

Conselhos adicionais

O produto não é um produto perigoso, segundo as normas de transportes aplicáveis.

SECÇÃO 15: Informação sobre regulamentação

15.1. Regulamentação/legislação específica para a substância ou mistura em matéria de saúde, segurança e ambiente

Informação regulatória nacional

Contaminante da água-classe (D): 1 - Fraco perigo para a água.

SECÇÃO 16: Outras informações

Outras informações

A informação é baseada no actual nível de conhecimento. No entanto, não dá garantias de propriedades do produto e não estabelece quaisquer direitos legais contratuais.

O recipiente dos nossos produtos está enquadrado com as leis e os regulamentos existentes.

(Todos os dados referentes aos ingredientes nocivos foram retirados da versão mais recente da folha de dados de segurança correspondente do subempreiteiro.)